
 

 

Propovijed 
 
Draga braćo, 
Gospodin vam dao mir! 
Završavamo prvi dan našeg susreta i zahvaljujemo Bogu za ono što smo doživjeli, za ono 

što smo čuli, za ono što smo rekli i za ono što smo podijelili. U njegove ruke stavljamo svoje 
živote, svoje radosti i svoje poteškoće, svoje snove, osobito one za naš Red, da bi naši sni 
odgovarali Božjim snovima i da bi se zauzeli za njihovo ostvarenje. 

U današnjem evanđelju je lik koji u određenom smislu predstavlja sve nas: Nikodem. 
Poput njega i mi se približavamo Isusu, nastojimo ga slijediti svaki dan, jer osjećamo da je 
on odgovor na svako pitanje, na svaku suzu, na svaki strah, na svaku želju. 

Isus, kao svjetlo u noći, u noći naših proturječja, čini da vidimo, kao što se dogodilo 
Nikodemu, naše pozicije i naše krive prosudbe, naša mala ili velika ropstva: strahove, 
ljubomore, zavisti, naklonosti i antipatije. Da shvatimo u Isusovu svjetlu da ono  "što je od 
tijela rođeno, tijelo je". 

I, obasjani tim istim svjetlom, možemo spoznati nužni silazak u vode krštenja, otvaranje 
beskrajnoj Božjoj ljubavi, uranjanje u vode njegova milosrđa, kako bismo skinuli sa sebe 
starog i pokvarenog čovjeka i ponovno se rodili za novi život u Duhu, "preporođeni 
odozgo". 

Današnje nas evanđelje podsjeća da istinska i autentična promjena, u našim osobama, u 
Redu, u Crkvi i u čovječanstvu, može doći samo od Boga. Hitno se trebamo preporoditi, 
ponovno obnoviti sami sebe i svoj način življenja, nadvladati zastarjeli i propadljivi svijet 
frenetične jurnjave za posjedima i moći, lijen pred patnjom drugih, lažljiv i licemjeran, 
agresivan i bahat. Moramo se preporoditi, ponovno preobraziti sebe u našem načinu 
zajedničkog života, gledanja jednih na druge, zajedničkog bivanja, počevši od naše 
otvorenosti Duhu. 

U tom smislu, prvi životopisac svetog Franje dao nam je vrlo zanimljiv prikaz njegova 
života:"Kada je Franjo", napisao je fra Toma iz Čelana, "primao tonzuru, često je ponavljao 
onima koji su ga šišali: 'Pazite da mi kruna ne bude prevelika! Jer želim da moja jednostavna 
braća imaju udjela u mojoj glavi.'" Ova se kruna odnosi na tonzuru, koja je stoljećima bila 
znak posvećenja Bogu u Crkvi. Izrađivana je u različitim veličinama, veća za klerike a manja 
za laike. Franjo je zamolio one koji su ga šišali da ne bude prevelika kako bi je mogao dijeliti 
s jednostavnijom braćom, vjerojatno misleći na braću laike iz Reda. Biograf zatim dodaje: 
"Htio je da Red bude otvoren i za siromašne i za nepismene, a ne samo za bogate i mudre. 
'Kod Boga', govorio je, 'nema preferencija među osobama, i Duh Sveti, generalni ministar 
Reda, silazi jednako i na siromaha i na jednostavnoga'" (2C 193).  

Ovo je vrlo važan tekst za razumijevanje Franjinih misli o ulozi Duha Svetoga u Crkvi i 
u bratstvu koje je on osnovao. Duh Sveti je taj koji oživljava, upravlja i vodi život braće. 

Taj Duh, veza jedinstva u Bratstvu, ne samo zato što jednako počiva na siromašnima i 
bogatima, na obrazovanima i jednostavnima, ne dopušta razlike, privilegije ili staleže među 
braćom, nego i zato što upravo u poslušnosti Duhu, generalnom ministru Reda, naše 
Bratstvo postiže svoje autentično jedinstvo u Kristu. 



 

 

S druge strane, samo oni koji imaju Duha Gospodnjega mogu se duboko radovati dobru 
koje Bog čini njemu ili za njega i, u isto vrijeme, ostati slobodni, bez trunke oholosti ili 
prisvajanja, znajući da su maleni i inferiorni. Ovako se sveti Franjo izražava u Opomenama 
12: Po ovom se znaku može prepoznati sluga Božji ako ima Duha Gospodnjega: to jest, ako  
Gospodin po njemu učini nešto dobro, njegovo se "tijelo" ne uznosi, ...nego se u svojim 
očima smatra još nevrijednijim i manjim od svih drugih ljudi. 

Iz tog razloga ne potvrđeno Pravilo  kaže da tko god dođe slijediti naš životni stil mora 
biti potaknut "božanskim nadahnućem" (Rnb 2,1), a potvrđeno Pravilo naglašava da braća 
"iznad svega moraju željeti imati Duha Gospodnjeg i njegovo sveto djelovanje" (Rb10,19). 
Upravo je ta otvorenost Duhu ono što definira autentičnog manjeg brata, jer samo u Duhu 
ljudska osoba biva uvedena u zajedništvo Božje ljubavi, Oca i Sina i Duha Svetoga, i tako, 
preporođena odozgo, može nazreti sliku novog čovječanstva pomirenog u ljubavi, kako je 
Bog sanjao, kako ga je Bog projicirao u Kristu. 

Ako dopustimo da Duh vodi naše živote, poput Nikodema koji je na kraju evanđelja 
tražio tijelo Gospodinovo, i mi ćemo, bez sebičnosti i bez straha od suda svijeta, moći 
preuzeti brigu o Tijelu Kristovu, o njegovoj Crkvi, pridonoseći svojim životom, svojim 
riječima i svojim djelima ostvarenju njegova poslanja. 

Braćo, s povjerenjem u Isusa i njegova Duha, i s povjerenjem u svoju braću, učinimo svoj 
dio kako bismo krenuli s dobra na bolje u životu i poslanju našega Reda. 

S ovog svetog mjesta, gdje je naš Red po zaslugama Majke Božje imao svoj početak, 
zazivamo njezin majčinski zagovor, da, poput nje, otvoreni Duhu, mi Manja braća, prisutni 
u mnogim zemljama, izađemo iz klauzure svijeta u susret ljudima i ženama našeg vremena, 
posebno onima koji pate, onima koji plaču, onima koji padaju, potlačenima, zaboravljenima, 
i da budemo znakovi nade i proročanstvo zajedništva i mira. Neka bude tako. 

 
 

Fra Ignacio Ceja Jiménez, OFM 
Generalni Vikar 

 

 

 


